
vrševale vsa dela, ki se jim nalože, ter da se 
bodo strogo ravnale po hišnem redu. Prošnje 
za sprejem, ki jim je priložiti šolsko in zdrav
niško izpričevalo ter obvezno pismo staršev, 
oziroma varuha, naj se pošljejo do 10. sep
tembra t. 1. glavnemu odboru e. kr. kmetijske 
družbe kranjske v Ljubljani. V prvi vrsti se v 
gospodinjsko šolo sprejemajo deklice, ki imajo 
domovinsko pravico na Kranjskem; če bo pa 
v šoli prostora, se bode sprejemalo tudi pro
silke iz drugih dežel. 

Milo in sveče v korist družbi sv. Cirila 
in Metoda priporočamo najtopleje cenj. učitelj
stvu. Več glej oglas! 

Velik prihranek v gospodinjstvu! 
V. J. Havliček in brat, toplice Podebrad 
(češko), izvozni dom platnenega in modnega 
blaga, razprodaja po znatno znižanih cenah 
nove ostanke raznih velikosti modnega, volne
nega blaga, sukna, delenov in pralnih tkanin 
poslednje zimske in letne sezone. Sklicevaje se 
na naš list pošlje ta tvrdka vsakemu vzorce 
teh ostankov brez obveznosti na vpogled: — 
Priporočamo to sigurno realno in solidno 
češko podjetje c. učiteljstvu. 

Statistika analfabetov. V Parizu je 
nedavno izšla statistika o številu analfabetov v 
poedinih deželah : Nemčija ima razmerno naj
manj analfabetov, to je samo 005 odstotkov. 
Potem pride Švica 0'1; Danska 02. Angleška 
z 1; Francoska z 2, Nizozemska z 2 1 odsto. 
Avstroogrska in Grška šteje 30 odsto; Itilija 
313, Bolgarska 53, Srbija in Rusija po 62 
odstot. Rekord je dosegla Romuska, kjer na 
100 ljudi odpade 75 analfabetov. Po omenjeni 
statistiki je v Evropi 465.415 šol z 1,050.634 
učitelji iu 41,281.692 učenci. 

Vrednost inseratov z ozirom na druga 
reklamna sredstva se je zopet pokazala očividno 
s sledečim slučajem. Neki zlatar v Parizu je 
razposlal 20.000 reklamnih pisem, kar je ve
ljalo z markami, ovitki, pisanjem naslovov 
2295 frankov. Zaradi to reklame je dobil 29 
naročil, pri katerih je imel čistega dobička 
495 frankov. — Nato pa je tvrdka inserirala 
v časopisih za 1700 frankov in kmalu nato 
je dobila 1100 vprašanj, kar je provzročilo 
634 naročil z dobičkom 3700 frankov, čisti 
dobiček je znašal z ozirom na inseratne stroške 
322 odstotkov. 

Učiteljsko društvo za Zagreb in 
okolico priredi v umetniškem paviljonu v 
Zagrebu o priliki svoje 25 letnice od 15. av
gusta do 15. septembra t. 1. š o I s k o r a z 
s t avo , ki bo otvorjena vsak dan od 8. zjutraj 
do 6. zvečer. Vstopnina: za odrasle 40 vin., 
za otroke 10 vin. — Opozarjamo na to 
razstavo I 

O sprejemu gojenk v gospodinjsko 
šolo c. kr. kmetijske družbe kranjske v 
Ljubljani. Meseca oktobra se otvori trinajsti 
tečaj gospodinjske šole, ki bo trajal 12 mesecev. 
Gojenke morajo stanovati v zavodu, ki je pod 
vodstvom sester iz reda sv. Frančiška. Zavod 
je v posebnem poslopju poleg Marijanišča na 
Spodnjih Poljanah v Ljubljani. Pouk, ki je 
slovenski in brezplačen, zavzema poleg vero
uka, vzgojeslovja, zdravoslovja, ravnanja z 
bolniki, spisja in računstva vse one predmete, 
ki jih mora umeti vsaka dobra gospodinja, 
zlasti se pa poučuje teoretično in praktično o 
kuhanju, šivanju (ročnem in strojnem), pranju, 
likanju, živinoreji, mlekarstvu, vrtnarstvu itd. 
Gojenke se istotako vežbajo v gospodinjskem 
knjigovodstvu ter v ravnanju z bolniki in z 
bolno živino. Gojenke, ki se žele učiti nem
škega jezika, dobe v tem predmetu brezplačen 
pouk in priliko, da se v enem letu zadosti 
privadijo • nemškemu jeziku. Gojenka, ki bo 
sprejeta v zavod, plača na mesec za hrano, 
stanovanje, kurjavo, razsvetljavo, perilo, t. j . 
sploh za vse, 30 K ali za ves tečaj 360 K. — 
Vsaka gojenka mora prinesti po možnosti na
slednjo obleko s seboj : Dve nedeljski obleki, 
tri obleke za delo, dva para črevljev, nekaj 
belih in barvastih jopic za ponoči, štiri bar
vana spodnja krila, dve beli spodnji krili, šest 
srajc, šest parov nogavic, 10 do 12 žepnih 
robcev, šest kuhinjskih predpasnikov in tri 
navadne predpasnike. (Predpasnike za delo se 
tudi priskrbe v zavodu proti plačilu.) če ima 
katera več obleke, jo sme prinesti s seboj. 
Deklice, ki hočejo vstopiti v gospodinjsko šolo, 
morajo: 1. dovršiti že 16. leto; le izjemoma, 
v posebnega ozira vrednih slučajih se more 
dovoliti sprejem mlajših u^enk; 2. znati citati, 
pisati in računati; 3. predložiti zdravniško iz
pričevalo, da so zdrave; 4. predložiti obvezno 
pismo staršev ali varuha, da plačajo vse stroške; 
5. zavezati se, da bodo natančno in vestno iz

Splošni vestnik. 


